

## 再出圈！这个夏天上饶“暑实热”

继春节和“五一”火爆出圈后，上饶暑期文旅以全新的消费场景和多元业态再次火爆出圈。今年，我市加大暑期旅游市场宣传推广，丰富夏季产品线，推出系列旅游惠民措施引客入饶，有效培育新的旅游消费热点，全面激活文旅消费市场。全市37个4A级以上景区实际接待游客人数达到792.37万人，同比增长216.35%；实现旅游综合收入124.52亿元，同比增长220.16%。游客24小时“白+黑”畅游上饶“暑实乐”。



三清山迎來研學團



龟峰夜游

夏季旅游新线路  
寓教于“游”研学热

“读万卷书，行万里路”，研学旅行逐渐成为当前旅游领域新的发力点。我市以研学旅行作为产业发展的新路径、新窗口，推出系列研学产品，游客在寓教于“游”之中，享受研学乐。

今年暑假，2023年“全球学子嘉游赣·大美江西发现之旅”旅游推广活动通过研学的形式火热进行，我市推出了“跟着世界遗产游上饶”“饶城山水体验游”“美丽乡村体验游”三条研学线路以及“全球学子免费游”系列活动，邀请全球学子发现上饶。

在三清山景区，景德镇、鹰潭、衢州等多地中高等院校研学团、夏令营深入自然怀抱，品味三清山的文化风情，了解花岗岩山岳峰林景观的演化发展历史。在“进士第一村”婺源县严田村，研学团一批又一批地到来，领略严田自然田园风光，感受浓厚的人文气息。在铅山鹅湖书院，学子行拜师礼、听朱子古训，领略古代传统文化魅力。

暑假期间，上饶市美术馆、上饶各大博物馆等文化场馆成了市民游客打卡好去处。各大文化场馆也及时推出各类特色活动和产品，让市民们更多地了解家乡的人文、历史，为全球学子暑期生活增添一抹亮色。

## 趣游一夏新“夜”态 点燃经济新活力

“这里也太震撼了吧！”傍晚，天色刚暗，龟峰另一种“光”却在升起——龟峰夜游。游人在灯光点缀下走进神龟国度，让整个景区展现出与白天不一样的魅力。7月1日，龟峰夜游项目上新，在持续的优惠刺激下，首月带动消费500万元以上。

而这，只是上饶夜游场景的其中一幕。

在刚刚过去的这个暑假，上饶夜间文旅经济发展势头迅猛，成为

拉动文旅高质量发展的重要引擎。夜间户外沉浸式夜游项目、夜间旅游演艺产品、创意夜市等夜游项目正在点燃城市新“夜”态，激活城市发展新动力。

在篁岭，乡村奇妙夜3.0全新上线，吸引游客纷至沓来一览古村夜景，落日晚霞、龙灯盛宴、魔幻森林、山村夜市……无一不让人流连忘返。在望仙谷、葛仙村、云谷田园等景区，流光溢彩的灯光秀在夜色下呈现出景区独有的

魅力。《梦里老家》山水实景演出、婺女洲《遇见婺源》、葛仙村水幕电影《修心归真记》等一批夜间旅游演艺产品，为游客呈现出一场场与众不同的夜间盛宴。

“白天宅晚上逛”成了不少年轻人的潮流游玩方式。在城区，东门1981商业街、53SHOW、饶π沉浸式街区、金龙岗夜经济消费区、广丰里等一批夜间旅游消费街区不断迭代新业态，点亮上饶“不夜城”。



音乐节现场

## 多元解构新场景 沉浸式体验受追捧

旅市场新活力。据不完全统计，暑假期间，全市上下举办了300余场文化旅游活动，以美食节、音乐节、文化集市、沉浸式实景剧场等丰富多彩的活动打造不同体验新场景，吸引了众多市民、游客沉浸式参与，极大丰富了市民游客的暑期生活。

在广丰，大唐时光音乐节迎来萧敬腾、周传雄、周兴哲等歌手和乐队火热开唱。持续两天的劲烈音浪扑面而来，万人同歌的欢乐场面简直嗨爆了！在音乐节现场，主办方还精心设置了文旅集

市、美食区等多个体验互动展区吸引游客参与。

在婺源，非遗打铁花在婺女洲景区每日上演，金阁烟花秀每周五、六上演，夜晚更有实景演出《遇见婺源》，让游客朋友们沉浸式感受一场文化盛宴。

每个周末，葛仙村开设了夏夜音乐会活动，同时还举办了“明星同款打卡点”活动，仅葛仙村同程音乐节期间便承接3万乐迷。此外，横峰“仲夏音乐会”、玉山中式台球之夜、超燃电音节等各类活动陪着游客们度过了每一个夏夜。

## 诚信退赔“宠”游人 擦亮旅游“金名片”

“金杯银杯不如游客的口碑，游客满意才是对我们最大的肯定。”在上饶，旅游是支柱性产业之一，是老百姓的“金饭碗”，“游客的利益高于一切”已然成为上饶文旅人一致的共识和坚守的承诺。我市咬定“世界级旅游目的地”的目标定位，始终坚持“以人为本”的理念，不断提升旅游产品质量和服务水平，全力以赴打造国际化旅游品牌，文明旅游处处显现，旅游保障处处可见。

今年暑期，我市赴内蒙古、杭州、上海等地大力开展旅游推介

“引客入饶”，旅游市场蓬勃发展。为优化全过程旅游服务，保障入饶游客利益，我市开展了为期2个月的暑期文化和旅游市场集中执法检查，出动执法人员1783人次，检查经营单位1000多家次。主动拓宽诚信退赔投诉来源渠道，涵盖96115、12345、各地景区投诉电话和直接举报投诉件等，不断健全完善以旅游诚信退赔为中心的文化旅游行业投诉处理机制，做到有诉必理，不让一位游客在上饶受委屈。今年暑期，共受理涉退赔投诉20起，退赔办结率100%。



非遗打铁花



青年体验家上饒之旅